
 محل مهرآموزشگاه خراسان جنوبی -شهرستان بیرجند                                  نمونه تقوی دبیرستان                باسمه تعالی          

 و ریاضی  تجربی رشته :  1400   :  تحصیلی الس اول نوبت 2شیمی   نام درس:

 قیقهد 90    مدت امتحان :  صبح  8     ساعت شروع : 8/10/1400      تاریخ امتحان :

    شماره کلاس : شماره دانش آموزی: نام ونام خانوادگی :  

 3  تعداد صفحه : سوال   11   تعداد سوالات:   احمدی -خراشادی زاده  –عرب زاده   : طراح

 امضاء دبیر                                 نمره بعد ازتجدید نظر                                                      نمره با حروف:                    نمره با عدد :                

 مجاز است.   ساده  توجه:  لطفا درهمین برگه پاسخ دهید.  استفاده از ماشین حساب 

 بارم  متن سوالات 
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 کنید.واژه مناسب کامل انتخاب عبارات زیر را با 

𝑺𝑶𝟐   )آ( شست و شوی زغال سنگ به منظور حذف  − 𝑺  ) .و ناخالصی های دیگر صورت می گیرد 

 انرژی همراه است . جذب ( –) آزادشدن   با بدن در بستنی شدن دما هم فرایند(  ب

       بوده و قیمت آن کم تر است.سنگین ترباشد، نفت  کمتر ( -) بیشترهر چه مقدار نفت کوره ( پ

 در آن ها ست.  واسطه ( –) قلیایی وجود رنگ های زیبا در یاقوت و زمرد نشانی از وجود برخی ترکیبات فلزات ( ت
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 :   به پرسش های زیر پاسخ دهید 2

 (   Fe 62)  را بنویسید.   ایجاد می شودآرایش الکترونی کاتیونی از آهن که در مجاورت هوای مرطوب  آ( 

 

 

 برای استخراج آهن از کربن استفاده می شود ؟ ) ذکر دو مورد (  ،چرا در شرکت های فولاد جهانب( 

 

 

        ؟ ها واکنش پذیری بیشتری دارند  چربی ها نسبت به  روغنچرا  پ(

 

 دو مورد از مزایای بازیافت فلزاتی مانند آهن را نام ببرید ؟  ت( 
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 ماده مورد نظر را بنویسید. یا فرمول نام  هرعبارت توصیفی از یک ماده است .

 (               )            آ( به عنوان رنگ قرمز در نقاشی به کار می رود.

 (                 )       محکم، کم چگال و مقاوم در برابر خوردگی که در بدنه دوچرخه کاربرد دارد.واسطه ی  ب( فلز

 (                 )         .   نام آروماتیک است هیدروکربنی سیر نشده که سرگروه خانواده مهمی بهپ( 

 (             )               این عنصر در سلول های خورشیدی استفاده می شود . ت( از 

 به کار می رود . )                     (   هاشیشه  برخیو  نگیر نتلویزیو در ث( فلز واسطه ای از تناوب چهارم که 
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 با توجه به نمودار مقابل به پرسش ها پاسخ دهید : 

 چیست ؟   Qآ(  علامت 

 چگونه است ؟) تبادل با محیط ( در فرآیند انجام شده ، جهت جاری شدن انرژی ب( 

 از محیط به سامانه      یا از سامانه به محیط    

 

 پ(  انرژی گرمایی سامانه افزایش یافته است یا کاهش ؟ 
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 با بررسی شکل های داده شده به هر یک ازپرسش های زیر پاسخ دهید: 

 

 

 

 

 

 

 

 با هم مقایسه کنید.   علت آب موجود در دو لیوان را با  ذکر  انرژی گرمایی  و    میانگین تندی ذرات ،    2آ( در شکل  

  

 

 

 بیشتراست؟ چرا؟ قطعه ی مسکدام  ظرفیت گرمایی،  1ب( درشکل 
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 ترکیبات داده شده را به روش آیوپاک نام گذاری کنید .          6

 𝟐𝑪𝑯(𝑪𝑯𝟐)𝟐𝑪𝑯(𝑪𝑯𝟑)𝑪𝑯(𝑪𝑯𝟑)𝟐(𝑪𝑯𝟑)                                                                                                                     آ(  

 

 

 ب( 

 

 

 کنید  نام گذارینوشته و سپس فرآورده ی واکنش مقابل را  پ( 

𝑪𝑯𝟑 − 𝑪𝑯𝟐 − 𝑪𝑯 =  𝑪𝑯𝟐 + 𝑩𝒓𝟐  → 
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به تقریب چند   %80( نیترات ، با بازده درصدی   𝑰𝑰با مقدار کافی محلول مس )   𝑲𝑶𝑯مولار   0/ 4میلی لیترمحلول  50در واکنش 

𝑪𝒖(  هیدروکسید می توان به دست آورد؟        𝑰𝑰مس )  رسوب گرم  = 𝟔𝟒      𝑶 = 𝟏𝟔      𝑯 = 𝟏   

     𝟐𝑲𝑶𝑯(𝒂𝒒) +  𝑪𝒖(𝑵𝑶𝟑)𝟐(𝒂𝒒)  →  𝟐𝑲𝑵𝑶𝟑(𝒂𝒒) + 𝑪𝒖(𝑶𝑯)𝟐(𝒔)   
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 به پرسش ها پاسخ دهید: 

 (   Br 35  یا    K   19)توضیح دهید.  دلیلدارد؟ باذکر  مستقیم رابطه یآن با شعاع اتمی کدام عنصر آ ( واکنش پذیری 

 

 

 

 𝑪𝟐𝑯𝟓𝑶𝑯   یا  𝑪𝟖𝑯𝟏𝟖ب( برای محافظت ازیک فلز دربرابرخوردگی از کدام ترکیب می توان استفاده کرد؟ چرا ؟   
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است. واکنش سوختن این دو   اورتورمبیک پایدارتر از مونوکلینیکآ( اورتورمبیک و مونوکلینیک  دو آلوتروپ  گوگرد هستند که 

 باید نوشته شود ؟  آلوتروپ  کدام نام   𝐁به جای   با ذکر علتآلوتروپ نوشته شده است  

𝐚)   𝐒 ( 𝐀 ) + 𝐎𝟐 (𝐠) → 𝐒𝐎𝟐(𝐠) + 𝟐𝟗𝟔. 𝟖  𝐤𝐉 
𝐛)   𝐒 ( 𝐁  ) + 𝐎𝟐 (𝐠) → 𝐒𝐎𝟐(𝐠) + 𝟐𝟗𝟕. 𝟏  𝐤𝐉 

  

 

 

 :  ( واکنش های داده شده درشریط دما وفشار یکسان انجام شده اند ب

𝟏)     𝑵𝟐𝑯𝟒 (𝒍) + 𝑶𝟐(𝒈) →  𝑵𝟐 (𝒈) +  𝟐𝑯𝟐𝑶(𝒍) + 𝟔𝟐𝟐 𝐊𝐣                   
 

𝟐)     𝑵𝟐𝑯𝟒 (𝒍) + 𝑶𝟐(𝒈) →  𝑵𝟐 (𝒈) +  𝟐𝑯𝟐𝑶(𝒈) + ⋯               
 

توضیح   یا رسم نمودار دلیل( می تواند باشد؟ با ذکر   -540یا     - 622یا    - 704/ 2( کدام یک از مقادیر )   2گرمای واکنش )

 دهید.
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منیزیم، کلسیم و باریم را با هیدروکلریک اسید نشان دهد فلز  سه آهنگ خروج گاز هیدروژن حاصل از واکنشاگر شکل مقابل  

         ؟ با ذکر دلیل توضیح دهید ؟  است منیزیمکدام ظرف مربوط به فلز 

 

 

 

 

 

 را در ظرفی از جنس   سولفات(  𝑰𝑰مس )  ب( آیا می توان محلول 

 منیزیم نگهداری کرد ؟ چرا ؟  
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گرم را در محلول سدیم هیدروکسید می اندازیم مطابق واکنش زیرتمام آلومینیم موجود درآلیاژ  واکنش   5به جرم  Al آلیاژی از  11

 Al = 27    در شریط استاندارد تولید می شود. درصد خلوص آلومینیم درآلیاژ چقدر است؟  𝑯𝟐لیتر گاز   6/5داده و 

𝟐𝑨𝒍(𝒔) + 𝟐𝑵𝒂𝑶𝑯(𝒂𝒒) + 𝟔𝑯𝟐𝑶(𝒍) → 𝟐𝑵𝒂𝑨𝒍(𝑶𝑯)𝟒 + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) 

 

 

 

 

 

 موفق و پیروز باشید                                                                                                                                                           
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 فلز    گاز هیدروژن + کلرید فلز                    هیدروکلریک اسید +


